

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.

Félévre — — — — — 4 korona.

Négyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában és Freireich Adolf kereskedésében.

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.
ahová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrássy-ut 417.
ahová a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
(hirdetések, előfizetés nyilvántartás.)

Felölös szerkesztő: Dr. Székely Hugó.

Társzerkesztő: Tiringér Lajos.

Falusi építkezés.

(p.) Mint, úgy József-napja táján, a hazaszállott fecskék körülkikézzák az ismerős háztájukat s a tél dermesztő hidege által leomlasztott, lehűlt, vagy emberfeletlen kezek durva munkájával megsemmisített régi fészkek helyébe új otthon készítését veszik tervbe kedves víjjogással: úgy fordul, tavaszfelőn, a polgárember is a sógorhoz, komához, mondván: — Gyűjtek csak, sógor, nézze meg az új fundusomat!

Elmennek: körültapasztalják kellő szakértelemmel a talajt, megállapítják, hány kocsi föld kell a feltöltéshez, hány köbméter kő, mennyi téglá lesz célirányos és három nap múltán már készen áll a kicövekelte minta, melyre egy-kettőre rávernek, rábunkóznak olyan akkurátus falakat, hogy nincs az a mesebeli tündérvár, amelyik ilyen „terül meg, asztalkám” módjára, rögtönösebbre elkészülne.

Bizony, a szegény ember nem készítheti el házacska tervét műegyetemi professzorokkal; egy-egy fiók Lechner valamennyi polgár, mihelyest oly szerencsésre fordul a sorja, hogy az árendás, házat feleserélheti magavert viskóval, melyet, ha ólomsúllyal nyom is a takarékos keserves kamata, mégis csak „az én házam” lesz az.

S mikor beverik az utolsó szegelt a tetőzethez, mikor azt hiszi szegény ember, hogy holtaiglan nyugodalmas, békességes tanyára tett szert: akkor következik egy kedvezőtlen, kárt-kárta halmozó időjárás, viz, viz és ismét viz, a mitől meglázul a talaj, végighasad a bangyamunkával összeült falazat s csöndes, álomtalan álmra teremtett téli éjszakán összeroppan a békésen, saját otthonában pihenő család fölött az egész fecskefészkek.

Német Gergely uram, Győri József uram, hallom, hogy az elmúlt héten kár érte kigyelmeiket! Lefeküdtek csendes békességgel, mikor, úgy éjfél táján,

recsegni kezdett a tető s mikorra kitörtülte az álmot szeméből, kibámulhatott ágyából a hideg téli éjszakába, mert — kidiült a fal. De megbillett ám a mestergerenda is és az ártatlanok felett virrasztó őrangyal kapta csak el annak a szállának is a végét, a melyik éppen odazuhant volna arra az ágyra, melyikben három apró gyerek aludta az igazak álmát. Éjnek éjszakáján, fekete sötétben kellett felverni a sógort, a komát, hogy, ha már építeni segítettek, ne resteljenek most segítségre jönni, mert egy kis hiba van!

Egy hét alatt két ház omlott össze Tinódon, de kedre virradóra egy Andrássy-uti „palotán” is folytonosság hiány támadt, és lóhalálában kerültek elő a feltámasztó ducok, gerendák.

A szegény emberek sorsa iránti résztvevő szeretet indít most annak a kérdésnek fellevesére, hogy intéző körreink átértelték-e teljesen Fehérvármegye törvényhatóságának, a vármegye alispánja által 1912. évi augusztus hó

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Vonaton.

Gomolyg a füst: a gép kattoz, bereg —
És vágatunk mi vágó emberek.
... Sötét az éj, — csak szikrafény ragyog.
Mi szépek oh ez apró csillagok!
Bebámulok a vak sötét ölébe
S megrázom úgy lelkem békéneit,
Hogy felszállok a végtelen fölébe...!

Gomolyg a füst: a gép kattoz, bereg —
És vágatunk mi lázas emberek.
Eltűn falunk, a táj, a szép vidék...
De csak tovább! A lelkünket vigyék
A vaslovak a szent vágyak szavára!
... Vésztelt az éj, az út, az új mező:
Nyakát szegi, ki nem vágáz magára.

Gomolyg a füst: a gép kattoz, bereg —
És vágatunk mi isten-emberek.
A vágy szorítja ezt a két kezét
S Olymp écsására büszkén felvezet.
A cél, a cél! — kiáltom én, a kába —
Tovább! de oh szakad a húr ideg
És visszahullok a vak éjszakába...

Takács Bálint.

Hirneves ősök.

A „Tinódi Sebestyén kör” könyvtára javára tuncmulatságot rendezett.

Kellemes érzés, mikor egy városnak vagy községnek hirneves őse van, kinek jellegje alatt sok szépet és jót művelhet, mert a hirneves ősnak szelleme a város vagy község fölött leng, bearanyozza annak nevét és halkatatlanná teszi. Az ilyen ős, a lakosok büszkesége és ha van pénzük, szobrot állíttanak emlékének.

Nem árt, ha hirneves ősöknek teljítjük már-már feledésbe meht emléket, nehogy a nemzet elfeledje ama kinséit, melylyel bírt.

Nekünk is van egy helyi hirneves ősrünk, kinek nevét lassan a feledés fityola fogja borítani. Azért emléke iránti kegyeletből, úgy magam iránti tekintetből, felújítom az emléket, hadd tudják meg, hogy én is oda való vagyok, ahol egy hirneves ősnak a neve aranyozza be a múltak emléket.

Emlékszem, hogy már kis leány koromban áhitattal bámultam meg gyógyszeriarunk „Tinódi Sebestyénét”, melyhez az emezve volt és dobogtatta meg büszkeség a szívemet, ha helyi hirneves ősrünk hőskölteményeit

olvastam. Szinte éreztem, miként aranyozza be emléke körülöttem a vidéket, messze el, egész a hőresöki kastélyig, mely mögött a nap ragyogva nyugodott le, bucsusugaraival vetve a régi Ompold földre, mely az ősi Tinódyak hirtoka volt.

Bár tudós kutatások nem bírtak megállapítani, hogy Tinódi Sebestyén helyben született, de Ő Felsege I. Ferenc József apost. királyunk Tinód szülöttenek nevezte, mikor hirneves ősrünket a feledés homályából kiemelve, az ország fővárosában szobrot állított emlékének.

Tinódi Sebestyén életrajzát sokan megírták, de kevesen olvasták el, mert az olyan történelmi műveket, melyek nem regényes alakban írtak, a közönség nem szívesen olvassa.

Tinódi Sebestyén Fehérvármegyében Tinódon született, mert nem s-levelében, melyet I. Ferdinand király 1553. aug. 22-en Bécsben állított ki „Sebastianus Literatus de Thy nod” kifejezés azt bizonyítja, hogy megyénkben 1397-től ismert Tinódi nemzetiségből származott.

Tinódi Sebestyén 1510. körül született és vitezi pályára készült, 1530-35 körül balkarján megsebesült és gyógyulása közben

31-én ¹⁹¹² szám alatt közzétett, belügy-ministerileg jóváhagyott módosított építkezési szabályrendeletét?

Ennek a szabályrendeletnek 28. §-ban azt olvassuk, hogy a földszintes épületek azon falai, a melyek a tető és fedélnek hordozására szolgálnak, vályogból vagy vert földből legalább 60 cm. vastagságra építendők, e házak főfalainak alapzatai pedig a földszint felett még legalább 50 cm. magasságban kő vagy téglából létesítendők. Ettől az alaptól csak teljesen száraz, árvízmentes helyen lehet eltekinteni, de csakis akkor, ha ezt a szabályrendelet 3. §-ban meghatározott építési bizottság, — a megejtett helyszíni szemle után — javasolja.

Tisztelettel kérjük, tettek-e intézkedést az említettet beomlások megvizsgálására: helyszíni szemle útján megállapította-e az építési bizottság, hogy az emberéletre veszélyessé válhatott építkezés körül forog-e fenn mulasztás, s ha igen, az kit terhel?

A hivatkozott szabályrendelet 45. §-a szerint, a ki az abban megszabott intézkedéseket be nem tartja, kárát követel el és érzékeny büntetésilettel alá esik!

Azokat a szegény embereket súlyos veszteség érte így is, elég nekik a maguk baja, kára, de a törvénnyel egyenlő horderejű szabályrendelet megfelelő ellenőrzésével, legyen rajta az építkezési bizottság, hogy — legalább az új építkezéseknél — a felállított szabályok pontosan betartassanak s ne legyen a szegény ember viskója igazi fecskéfészek, hanem, ha már felépítette, legyen az, az egész családnak, becsülettel elszenvedett verejtéke jutalmául: nyugodalmas, biztos menhelye!

Sérelmes vármegyei határozat.

Fejérvármegye közigazgatási bizottsága a törvényhatósági utak átkeleti szakaszainak fentartási költségeihez való hozzájárulási összeget Sárbogárd községre nézve, melynek átkeleti szakasza 2,810 km., az 1913. évtől kezdve 3751 kor. 64 állásban állapított meg. Ezen hozzájárulási-összegeken át 44 kor. 06 fillért tett ki. Hogy ezen horribilis megterhelést községeink el nem bírja, az bizonyításra sem szorul. Községeink határa kisiny, jövedelmük csekély, és tekintve, hogy utadói ezimén eddigé is 6095 kor. 19 fill. fizet évente, a közigazgatási bizottság által megállapított évi hozzájárulási összeg elviselhetetlen nagy terhet kepezne községeinkre és mintegy 25%-ot jelentene az évi összjövedelmünk. Ez a horribilis emelkedés különben sincs semmiivel sem indokolva, mert a község főtisztségét is kepező törvényhatósági útszakasz legkevesebé a sárbogárdi, hanem a szomszéd községekhez tartozó nagy uradalomok járművei, használatuk és rongáljuk, a kiadási költségvetéssel is tehát a szomszédos községek okozták, a nélkül, hogy azok az átkeleti szakasz fentartásához bármivel is hozzájárulnának. Ezen sérelmes határozat ellen Sárbogárd község közönsége e napokban a kereskedelemügyi miniszteriumhoz indokolt feladványt adott be, melynek sorsa elé nagy érdeklődéssel tekintünk. Bizunk benne, hogy a miniszter a közigazgatási bizottság méltánytalan álláspontjával szemben az egyedül helyes és méltányos megoldást meg fogja találni és az évtizedeken át létezett hozzájárulási összeget fogja a jövőre nézve is megállapítani. Ez annál is inkább kívánatos, mert az ekként felszabaduló összeg a község létérdekét érintő egyéb halaszthatlan cselekvésekre fordítható, az adófelvétel nagyobb anyagi megterhelése nélkül.

CSARNOK.

A változó idők.

*Pompájában volt a gyönyörű természet,
Ki hihette, hogy oly közel az engesztel?
Illatos a virág, fák telve virággal,
A virágos fákon csengett a madárdal,
Mosolygott rám egész világ,
A madárdal, a szép virág,
A csillagos ég is.*

irta meg Dombóváron „Jason és Medea” című verses énekét. Később a hős Török Bálint Iródeákja és gyermekeinek nevelője lett és Szigetváron tartózkodása alatt örökölte meg „Judit asszony történetét.” Török Bálint fogsága után 1543-ban Verbőczy Istvánhoz került Daruvárra, hol megénekelt elvesztett jó urának kazári diadalait. Mikor 1543-ban a török elfoglalta Szekesfejérvárt, Tinódi elhagyta a Dunántúlt és Nagyszombatba az országgyűlés színhelyére sietett.

Majd Nádasdy Tamás mellett Sárváron, ugy Bécsben folytatta kronikás történetéhez az anyaggyűjtést. Utóbb Nyir-Bátorba ment Báthory András udvarába és végre egész a haláláig, Kassán lakott családjával, saját házában.

Tinódi Sebestyén írói célja volt a magyar hősiességet megörökíteni és verseihez dallamot szerzett, hogy az a nép száján forogva, megmaradjon. Verseihez bőven szolgáltatta az anyagot az akkori kor, mely hőstettekkel, várostromokkal és csatákkal volt telve. Hazája iránti lángoló szeretete megke-restette költeményeivel az anyagot és kezében adta a lantot, hogy a régi görceek példájára, nemesak fouri házaknál, hanem vitézi gyülekezetekben és az egész országban hirdesse a magyar vitézséget és dicsőséget.

Olyan hírneve volt, hogy meg I. Ferdinánd király is kinyácsi lett dalaira és néhányat letordíttatott a maga részére.

Tinódi Sebestyén I. Ferdinándtól 1553. aug. 22-én Bécsben kiállított nemes-levelet és címert nyert. A címeres levélben a király magasztalólag szól a költő nagy tehetségéről: „Téged Sebestyén az Isten, a természet alkotója azzal áldott meg, hogy az éneklés művészetével és a történeteknek magyar nyelven ékes verseibe foglalásával minden kártársaidat fölülmúltad.”

A címer Tinódyt mint bareban megsebesült vitézt és mint lantost jelképezi. A címer hosszában ketté hasított paizst ábrázol, melynek jobb oldalán vörös mezőben kardot a markolata fölött tartó kar, baloldalt két mezőben lantot tartó kéz látható.

Ezen nemes-címeres levél Tinódy gyermekeire Farkas, Sándor, Károly, Margit és Judit is kiterjesztett.

Ezen nemes-levelet csak 1901-ben került napvilágra, Maróvásárhelyt, özv. Császár Albertné tulajdonában, a pálosi Donáth család levelei között.

Hogyan került Tinódy Sebestyén címeres nemes-levele Erdélybe?

Tinódy összes műveit „Cronica” címen

*Mosolygott rám drága szentem,
Mosolygott rám szép gyermekem.
S ki hitte von mégis,
Hogy sírok majd én is?*

*„Búra, búra, bábúnatra születtem.”
Behorult a csillagos ég felettem:
Nem érzem a szép virágok illatát,
Nem hallom a kis madár csengő dalát.
— Élet útját magam járom,
Nyugtom sehoh nem találok.
Sír a szítem, sír a szítem
Te ifjánd én kedvesem,
Elköltözött szerelmemem!*

*Jön már a kikelet,
S hangzik majd madárdal,
Minden fa, a mező
Tele lesz virággal:
Temetőbe járva
— Mit nem rég hó fedett-
Kinyitott virágot
Látok a sír felett.*

Mutor.

HIREK.

A megyei központi választmány f. hó 14-én ülést tart. A megyebeli képviselőválasztók jövő évi névjegyzékének összeírását kezdi meg.

Tisztviselők jutalmazása. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegye számvitelét és pénzkezelését dicséretes szorgalommal és elismerésre méltó pontossággal teljesítő tisztviselőknek a gyámpénztár tartalékalap maradványából 2620 kor. jutalmat szavazott meg. A sárbogárdi járásban két tisztviselő lett kitüntetve és pedig Gyenes Sándor j. számvető és Nagy János adóhivatali ellenőr, kik egyenkint 100—100 korona jutalomban részesültek.

Bányászercsétlenség. Héricsz István 37 éves sárszentmiklósi lakos már több mint husz éve dolgozik a mindszenti kőbányában. F. hó 7-én Héricsz több társával dinamittal köveket robbantott. Egy dinamitpatron séhogysem akart elcsúszni, mire Héricsz azt piszkálni kezdte. Amint azonban hozzányúlt, a dinamit felrobbant és Héricsz vagy

belefoglalta Erdély történetét. János király halálától Martinuzzi megöletéséig. 1554-ben Kolozsváron nyomatta. — A „Cronica” utolsó lapjára rákerült a címer is. Bár Tinódy Kassán lakott, de nagy műve készítése közben sokszor elutazott Erdélybe és legutóbb magával vitte címeres nemes-leveletét is. Ezután nyoma veszett. Nem érthette utközben a halál? Talán épen a pálosi Donáth-család uri kuriáján? Hiszen akkor kocsin utaztak és Kolozsvárhoz messze esett Kassa.

Kassa városi oklevéltárában nejről Katalin asszonyról, mint özvegyről van szó, ki 1557. év végén Pozsgay Györgynek lett a felesége.

Gyermekeiről csak annyit tudunk, hogy fia Sándor, ki a portán a lázadó Békés képviselte, a szentpáli csata után, a győztes Báthory által Déván kivégeztetett.

Végül megemlítem, hogy hírneves helyi ösünk szülőföldje 1323-ban bésenyő telep volt, melyet két testvér, Bugár István és Junó bírtak. Ezek közel egymáshoz köből készült udvarházat építettek, melyet csak egy ut választott el egymástól. Lassan jobbról is balról is az udvarházak körül többen telepedtek le, úgy, hogy 1397-ben már az egyiket Bogárdnak és a másikat Töröknek nevezték. Így mondják

tíz méternyire eldobta, ki eszméletlenül terült el a földön. Hérez borzalmas sérüléseket szenvedett. A dinamit arezáit és balkarját szétroncsolta és nagyon valószínű, hogy mindkét szemvilágát is elveszti. A szerencsétlen bányamunkást életveszélyes sérüléseivel a székesszevári Szt.-György kórházba szállították.

Letartóztatott késelő. Pajor József liszteskocsist, ki a legutóbbi székesszevári vásár vasárnapján éjjel Horváth Orbán sárbogárdi lakost életveszélyesen megszurta, a székesszevári rendőrség f. hó 10-én letartóztatta s kihallgatása után átkísértette a kir. ügyészséghez. Pajor csak nemrég szabadult ki a börtönből, ahol halált okozó súlyos testi sértes miatt másfél évet ült.

Pörüljárt udvarló. A Hercegfalvához tartozó Daruhegyen, — mint tudósítónk írja, — esiklandós kis história történt a napokban. Sáringer Ferencz daruhegyi lakos, éjnek idején, valami ürüggyel bekapogtatott a szomszédjában lakó Molnár Istvánné házába. A szemrevaló menyecske gyantulatul beeresztette a szomszédot, ki mikor megállapította, hogy a gazda nincs otthon, nyomban heves udvarlásba kezdett. Mikor Molnárné asszonyom látta, hogy ennek már fele sem tréfa, lekapta a tüzhelyről a lúggal telt fazekat s úgy öntötte nyakon Don Juan uramat, hogy ez, a nem várt keresztelő folytan vagy két hétig nyomta az ágyat. Most ő kerekedett felül és súlyos testi sértesért panaszt emelt a szomszédasszony ellen. Hogy minő eredményvel, majd elvlik?!

Uj segédjegyzői állás szervezése. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 3-án tartott rendes közgyűlésén Hercegfalva község képviselőtestületének f. évi január hó 8-án hozott határozatát, melyben kimondotta, hogy a községi irnoki állást megszünteti és azt 1040 kor. törzsfizetéssel segédjegyzői állássá szervezi át, — jóváhagyta.

Egy mulatság epilogusa. A sárbogárdi járás és környékbeli iparos és kereskedő munkások otthona által f. hó 1-én tartott mulatságon, Miklós Aladár 5 korona, Hermann Sándor, Porkoláb László 3 kor.,

sok századokon át, míg a múlt század nyolcvanas éveiben, hogy a két különálló község kevesebb pótdót fizessen, egyesítették és a közeli Sárvíz tiszteletere Sárbogárdnak nevezték el.

Jól jegyzi meg Mt. Károlyi János eim, püspök ur Fejérmegye története című nagy művében, — melyből a fenti adatokat merítettem, — hogy ha apost. Fenséges Királyunk hírneves ősiünknek szülőhelyén akarna emléket állítani, a nemes vármegyének ki kellene jelentenie, hogy megyéjében olyan nevű hely nem létezik.

Míg Kussán a nagy költő házáat, a Kovács-utcában aranybetűs márványtábla jelöli, addig szülőhelyén annak, akit királyok tüntettek ki, semmi maradandó emléke nincs. Sőt még a hely nevét is eltörölték, hol őseink bölcsője ringott.

Ma még, a hajdani Tinód lakói kegyellettől őrzik ősi helyneveiket, de egy század múltán az unokák és a jövő nemzedék, hiába keresi Tinód nagy fiának a nyomát, még csak egy rög sem fogja jelölni hírneves ősiünknek, hantos Tinódi Szebestyánnak dicső emlékét.

Prepelczay Kerponny Aranka.

Horváth Ferencz, Jellinek Ferencz, Taty Benő 2 — 2 kor., Cséfnák Mihály, ifj. Doutsch Adolf, Diamant István, Fischer Henrik, Gerle Sándor, Gött Jenő, Görlich Károly, György Miklósné, Kormos Elemér, Krausz Gyula, Lesztélyi József, Liechtenstein Márton, Raich Marton, Schmidt Andor, Tkaesik Dezső 1 — 1 kor. Tisztelejtgyűket megváltottak: Zichy Aladár gróf (Budapest) 20 korona, Holczér György (Székesszevári), Koller Tivadar (Alap), Süvegcs István és Ferencz (Székesszevári) 10 — 10 kor., Adamecz Elek (Nagylok), öz. Bauer Antalné (Czeecz), Grosz Bernát (Székesszevári), Dr. Huszár Gábor (Acs), Kéri József (Sáregres), Koller Pál (Zedreg pusztja), Káldor és Kelemen (Székesszevári), Leopold Lajos (Szilfajmájor), Magyar Sándor (Nagylok), Semetke Lajos (Nagylok) 5 — 5 kor., Déhrer József (Budapest) 2 kor., Fűchsl Pál (Budapest), Lukács János (Sfimonortnya), Páhy Dezső (Tolna-Ozora), Róth Ede (Eres), Strasser Sándor (Czeecz) 2 — 2 koron.

Halálozás. Rektorisz Samu-ékiben dr. Rektorisz Lajos sárbogárdi ügyvéd edes atyját gyászolja, f. hó 13-án Keeskeneten 75 éves korában elhunyt.

Egyed Mihály vendéglős f. hó 15-én reggel Sárbogárdon elhunyt. Temetése 17-én d. e. 10 órakor lesz.

Verengés a puszán. A Nagylok községhez tartozó Felsőkörtvélyes puszán a Láposi és Vass családok között egy becsület-sértési perből kifolyólag hatalmas ellenségeskedés támadt. A Láposiak boszut esküdtek a Vass család ellen. A leszámolás múlt évi Május hó 17-én történt. Az említett napon ugyanis Ifj. Vass István több társával a közelmában mulatott. A Láposiak ezt az alkalmat lesték ki boszuterük végrehajtására. Este 8 órakor a sötétben orvul megtámadták a közelmábok távozó Ifj. Vass Istvánt és dorongokkal addig püfölték, míg az eszméletlenül összeesett. A zajra Kovács István és Kálmán János is a verekedés színhelyére siettek. A Láposiak ezeket is leöltöttek, sőt Láposi Anna Kálmánt meg meg is bieszkázta. Mikor így végeztek, a sötétben Szántó József udvarára menekültek. Vass öccse József utánuk futott a Szántó udvarára, hogy fölismerje bátyjának támadóit. Szántó József azonban elébe állott és vadászfegyverével rálőtt. A sörtek Vass József ezombjába fűrödtak. F. hó 8-án ítélkezett ez ügyben a székesszevári kir. törvényszék esküdthírosága. Az esküdtek csak Szántó Józsefet mondták ki bűnösnek és ennek alapján a bíróság öt 14 napi fogházra ítélte.

Megtagadott államsegély. Sárszentmiklós község képviselő-testülete az iránt folyamodott a belügyministeriumhoz, hogy 6 fűrt kút létesítéséhez államsegélyt utalványozzon. A ministerium azonban — miként értesülünk — a község eme kérelmét elutasította azzal, hogy tekintve a község vagyonos állapotát, a segélyezést kisebb és arra utalva lévő községeknek tartja fenn.

Czigányosztokodás. Még 1911. December 14-én történt Ceece községben, hogy Károlyi András cecói cigány zenész "egy mulatság után összeveszett a vele egy házban lakó Babai József zenésszel és ennek feleségével. Az összeveszésre a közösen keresett pénz elosztása szolgáltatott okot. A veszekedésből verekedés lett. A tanyabeli cigányok egyesült erővel nekiesetek Károlynak és kidobták a közös lakásból. Károlyi dühben kést rántott s torkon szúrta Babámet. Majd pedig haza rohant, revolvert vett magához, hogy boszut álljon kidoblásáért. Felesége bekíteni igyekezett, de pörül járt, mert

A golyók azonban nem találtak. Károlyi András szándékos emberölés kísérletének büntetése miatt került a vádlottak padjára, mely ügyben f. hó 10-én ítélkezett a székesszevári kir. törvényszék esküdthírosága. A vádlott Károlyi Istvánt csak súlyos testi sértes büntetésében mondták ki bűnösnek és ennek alapján a bíróság 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Az ideji sorozás. Sárbogárdon f. évi Ápril 9. 10. 12. 14. 15 és 16-án lesz az ideji ujonozás. A sorozó-bizottság elnöke jaramunkban Balassa Gyula, polgári orvosa Dr. Lauschmann Gyula megyei tiszti orvos lesz. Sorozásra felhívottak száma 887.

Összedől ház. Györi József-ék Sárbogárdon a Dülő-utcában lévő háza f. hó 10-én reggel nagy robajjal összedől. Szerencsére az öt tagból álló családnak az ijedségen kívül komolyabb baja nem történt. A vályogból készült ház összeomlása minden valószínűség szerint a legutóbbi gyakori esőzésekkel van összefüggésben.

Uj postaszekrények. A soproni posta- és távirdaigazgatóság a közö hajnak engedve Sárbogárdon két postaszekrény felállítását rendelte el. A két új postaszekrény Takács Lajos postamester előterjesztésére az Andrassy-uton lett felállítva és pedig az egyik az Engel-féle "Casino" szálloda, a másik pedig Eliás Adófné üzlete előtt.

Nyakoncsipett tolvajok. Orozsi László, Kherndl Imre sárszentmiklói nagyerőly gazdája, az utóbbi időkben arra a felfedező-jutott, hogy a falu szelén elhelyezett zabosbikkony kazalból mintegy 13 meternazsa eltűnt. Lesbes állt és f. hó 7-én hajnalban rajta is esipte Puhá János sárbogárdi lakost és ennek György nevű fiát, amint negy magukkal vitt zsákba szorgalmasan gyömöszölték a töreket. Puhá János be is vallotta, hogy már harmadizben tette tiszteletét a törekes kazalnál, miglen most rajtavesztett. A tulajdon következik.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók.

Az hírlik . . .

Az hírlik, hogy az államépítéssel hivatal takarékosági szempontból sárhü zögépet szándékozik beszerezni, mert meggyőződött, mikép Sárbogárd fontezájáról útkaparók alkalmazásával nem képes a sarat rendszeresen — letakarítani.

Az hírlik, hogy a sárbogárdi 48-as függetlenségi kör legutóbb tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy a ratartós cigányprímást a miatt, mert múlt havi tanzmulatságokon figyelmzetés daczára feltett kalappal muzsikált. — provo kalmi-fogják.

Az hírlik, hogy a Sárbogárdon jövőben épülő lakóházak — földrengés esetét kivéve — összedöles ellen is — biztosítva lesznek.

Az hírlik, hogy „S” csak a „Sárbogárd és Vidéke” részére halt meg, de mint „porából feltámadt Phoenix” a „Székesszevári Hírlap” hasábjain tovább — el is izetlenkedik.

Az hírlik, „S” a sárbogárdi utakaréknak azért kedveskedik, mert így remél az intozettól-ebnyös — kölesönt kapni.

Az hírlik, hogy azok, kik a casinóban legutóbb a sárbogárdi jarda és villamvilágításra fogadást kötöttek, a két év lejártát be sem várva, már legközelebb elfogyasztják a fogadástul felajánlott „pezszer vesorát”, az „S” -nek jeltett írma” azonban csak úgy eszik belőle, ha — addig megnevezi magát.

Szerkesztoi üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

Kali Sáregres. Költeményét legközelebbi számban hozzuk. Hasonló jó dolgait barmikor szívesen látjuk.

Tudósítók. Sajnálattal nélkülözük a tudósításukat. Reméljük, hogy ezután gyakrabban lesz részünk benne.

3703. tkv. 1912. szám.

Árverési hirdetmény kivonata.

A sárbogárdi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tetetik, hogy Tóth Mihály végrehajtható Duka József végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék a sárbogárdi kir. járásbíróság területén levő Czece közseg határában fekvő a czecei 658. sz. betétben az A. I. 1-3. sorsz. a. felvett és a Deák utcában levő 721 I. hrsz. (483 ö) 721 2. hrsz. (1516 ö) kertekből; 722 hrsz. (136 ö. i. sz. a.) ház és udvarból, végrehajtást szenvedő B. 7 alatti 1-2-ed rész illetőségére 1395 korona kikiáltási árban, a czecei 975 sz. betétben A. I. 1-2. sorsz. a. felvett a Kocsishegyen levő 5959 hrsz. (543 ö) és 5960 hrsz. (615 ö) szőlőkből végrehajtást szenvedő B. 1 alatti 1-2-ed rész illetőségére 212 korona kikiáltási árban, a czecei 1131 sz. betétben A. I. 1-3. sorsz. a. felvett végrehajtást szenvedő neven álló a közlegelő dűlőben levő 5609, 5611. hrsz. szántók (1 h. 300 és 283 ö) 5612. hrsz. (543 ö) legelő

299 korona kikiáltási árban, végrehajthatóknak 51 korona 06 fillér hátralékos tőke, ennek 1912. év június hó 4-től járó 5% kamata, 16 korona 65 fillér árverés keresi költségéből, továbbá a csatlakoztatott végrehajthatók, ugyan a Simonfornyai takarékpénztár r. t. 1000 korona tőke és jár.-ból, Löwy Mór fiaik eze 882 korona 58 fillér tőke és jár.-ból, Szluha Dénes 471 kor. tőke és jár.-ból, Rácz Testvérek 1200 korona tőke és jár.-ból, Vantsay Erzsébet és Anna 153 korona 40 fillér tőke és jár.-ból, Stüber Lipót és fia eze 1000 korona tőke és jár.-ból, Spitzer Jakab 54 kor. 20 fill. tőke és jár.-ból álló követelésének kielégítése czéljából az 1913. évi március hó 4. napjának d. e. 9 órájkor Czece közseg határában nyilvános árverésen eladni fog.

Árverezni szandekozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 4-en 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez

letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bűntpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiadott szabályszerű elismervenyt átszolgáltatni.

Sárbogárd, 1912. évi december 15-én,
A kir. járásbírósa, mint telekkönyvi hatóságul.

BODA s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteleül

HORVÁTH s. k.
kir. telekkönyvvezető.

BORSZÉKI

gyógy- és üdítővíz a szénsavas
ásványvizek királya.

Kapható minden jobb fűszerkeres-
kedésben és vendéglőben.

Wolf József, Sárbogárd.

vas. gép és tüzelőanyag raktár. - Telefon 28.

- Van szerencsém ajánlani a legmérsékeltőbb árakon számítva alantjelzett áruimat ab-raktár, u. m.:

Ia. bük hasáb m.³-ként 10 korona.

Tatai Ia. darabos szenet 100 kgm.-ként 3 kor. 20 fill.

Ia. osztraii kétszer mosott kovács szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazdasági géparukat, kérekpárákat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy itt helyben. (a könynyomda mellett) egy a mai kornak megfelelő cserépkályha és fazekas üzletet nyitottam.

A n. é. közönség megrendeléseit kérve,

maradtam tisztelettel

Takács Imre

kályhas és fazekas.

**ROSSZUL TESZI.**

ha másf iszik, mint
francia cognacal egyen-
értékű tiszta borpárlatból
készült „hottó” véd-
jegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban
kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

VASUTI**MENETREND.**

Irány: Bpest kel. p. u. - Ujdombóv.

Sárbogárd.

	Érk.	Ind.
gyorsvonat reggel	8.49	8.49
szem. d. e.	11.30	11.45
„ d. u.	3.08	3.09
gyors d. u.	4.43	4.44
„ este	8.12	8.12
szem.	11.27	11.37
„	12.56	1.00

Irány: Ujdombóv. Bpest kel. p. u.

Sárbogárd.

	Érk.	Ind.
szem. vonat reggel	2.40	2.43
„ „ „	3.33	3.55
gyors „ „	5.50	5.51
„ d. e.	11.44	11.45
szem. d. u.	4.42	5.00
„ d. u.	6.30	6.31
gyors este	7.36	7.37

Sárbog. Szekszárd Báltaszék.

	Sárbogárdról indul	Sárbogárdra érkezik
reggel	3.20	reggel 5.29
délelőtt	9.00	délelőtt 11.18
délután	12.10	délután 3.00
„	5.04	este 7.23

Sárbogárd Székesfehérvár.

	Sárbogárdról indul	Sárbogárdra érkezik
reggel	6.05	reggel 5.25
délelőtt	11.52	délelőtt 11.05
este	7.50	délután 4.30

KVÁRIK FERENCZ

cipész-mester, SÁRBOGÁRD. (Iparos-olvasókör.)

Készít mindennemű uri- és női cipőt a leg-
kényesebb izlésnek megfelelően.

Javításokat és cipő tűzéseket elfogad.

KORONA szálloda**SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csapott Kőbányai
sör. Balatonmelléki borok. Jó ma-
gyar konyha. Orosz szobák. Pontos
figyelmű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LISZLO
vendéglős